



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года ПЯТНИЦА, 1 НОЯБРЯ 1968 ГОДА № 257 (13674) Цена 2 коп.

О выполнении плана закупок зерна

Сообщение ЦСУ СССР

Труженники сельского хозяйства страны, развернув социалистическое соревнование за достойную встречу знаменательной даты — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и досрочное выполнение пятилетнего плана, вырастили хороший урожай зерновых культур и перевыполнили план продажи хлеба государству. В государственные ресурсы по состоянию на 25 октября с. г. поступило 68,3 миллиона тонн (4,2 млрд. пудов) зерна, в том числе пшеницы — 47,560 тысяч тонн. Перевыполнены планы закупок продовольственных культур, гречихи, риса, ячменя и бобовых. Продажа риса, кукурузы и других зерновых культур продолжается.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

30 октября 1968 года открылся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев «О ходе выполнения решений XXIII съезда и Пленумов ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства».

В прениях по докладу выступили: т. т. П. Е. Шелест — первый секретарь ЦК Компартии Украины, А. В. Коваленко — первый секретарь Оренбургского обкома КПСС, Д. А. Кунаев — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, Г. С. Золотухин — первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС, Г. И. Воронов —

Председатель Совета Министров РСФСР, А. А. Кокарев — первый секретарь Красноярского крайкома КПСС, Ш. Р. Рашидов — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, Р. А. Бельских — управляющий отделением совхоза «Михайловский» Панинского района Воронежской области, Е. Е. Алексеевский — министр мелиорации и водного хозяйства СССР, Т. Я. Киселев — Председатель Совета Министров Белорусской ССР, Ф. А. Табеев — первый секретарь Татарского обкома КПСС, А. С. Дрыгин — первый секретарь Вологодского обкома КПСС.

Пленум ЦК КПСС продолжает работу.

Ученым и конструкторам, инженерам, техникам и рабочим, всем коллективам и организациям, участвовавшим в осуществлении космического полета космонавта на корабле «Союз-3» и выполнении заданий по маневрированию и сближению с кораблем «Союз-2» во время орбитального полета СОВЕТСКОМУ КОСМОНАВТУ ТОВАРИЩУ БЕРЕГОВОМУ ГЕОРГИЮ ТИМОФЕЕВИЧУ

Дорогие товарищи! В эти дни, в канун пятидесяти первой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в историю освоения космического пространства вписано новое достижение советской науки и техники. Запуск в Советском Союзе беспилотного космического корабля «Союз-2» и корабля «Союз-3», пилотируемого космонавтом Береговым Георгием Тимофеевичем, позволил осуществить ряд новых научных и технических экспериментов и исследований, необходимых для дальнейшего изучения и освоения космоса. После успешного выполнения научно-технических исследований и экспериментов в околоземном космическом пространстве корабли были возвращены на Землю в заданный район с высокой точностью. Космические корабли «Союз-2» и «Союз-3», созданные нашими учеными, конструкторами, инженерами, техниками и рабочими, выполнили задания в сложных условиях космического полета. В продолжении всего полета аппаратура

и системы кораблей «Союз-2» и «Союз-3» действовали четко и надежно. Советский народ гордится новым достижением нашей Родины в освоении космического пространства и подвигом космонавта товарища Берегового Г. Т. Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно поздравляют Вас, дорогой товарищ Береговой Г. Т., с успешным осуществлением космического полета и выполнением возложенного почетного задания. Горячо поздравляем ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих — всех, кто участвовал в создании кораблей «Союз-2» и «Союз-3» и в успешном осуществлении их полета. Слава советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим — создателям замечательных космических кораблей! Слава доблестным советским космонавтам! Слава Коммунистической партии Советского Союза — вдохновителю и организатору всех побед советского народа!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

ГОРДОСТЬ И ВОСХИЩЕНИЕ

Центральный Комитет ВЛКСМ направил Герою Советского Союза полковнику Береговому Георгию Тимофеевичу телеграмму, в которой отмечает, что его звездный полет совпал со всенародным празднованием 50-летия Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. В эти дни, говорится в телеграмме, комсомол, вся советская молодежь с большим вниманием и радостью следит за Вашим полетом на космическом корабле «Союз-3». Юноши и девушки страны расценивают этот полет как новый выдающийся шаг в освоении просторов Все-

ленной, как новый триумф советской науки и техники. Все это вызывает у каждого из нас огромную гордость и восхищение за нашу социалистическую Родину, за ее мужественный и талантливый народ. Мы восхищены Вашим мастерством, бесстрашием и мужеством. Сердечно приветствуем и поздравляем Вас — воспитанника Ленинского комсомола с успешным выполнением задания партии и правительства и благополучным возвращением на родную Землю.

НОВАЯ ПОБЕДА В КОСМОСЕ

ЗЕМЛЯ ПРИВЕТСТВУЕТ ГЕРОЯ

Рейс Земля—космос — Земля успешно завершила Космический корабль «Союз-3», послушный воле космического богатыря, приземлился на территории Советского Союза.

С волнением и гордостью за нашу Советскую Родину вслушивался я в таинственное сообщение, за каждым словом которого — замечательные достижения отечественной науки и техники, разум и труд советского человека-созидателя, покорителя Вселенной. В звездную книгу космической летописи вписана новая яркая страница. Слава ее творцам!

Наби ХАЗРИ, поэт, лауреат премии Ленинского комсомола. (ТАСС). Баку.

Слава тебе, герой космоса!

Едва ли найдется хоть один человек в нашей необъятной стране, который бы остался равнодушным к очередному подвигу советской науки. Весте о том, что космический корабль «Союз-3», пилотируемый отважным космонавтом Г. Т. Береговым, благополучно приземлился в заданном районе территории Советского Союза, молниеносно облетела наша село.

— Сил и здоровья тебе, наш дорогой Георгий Тимофеевич! Пусть тебе всегда сопутствует счастье в жизни.

Полет космического корабля «Союз-3» успешно завершился! Снова, в который раз, голос Москвы возвестил на весь мир о новом успехе советской науки и техники в освоении космического пространства. Космос перестал быть таинственным. Запуск космических кораблей «Союз-2» и «Союз-3» свидетельствует о начале эры методического

полета. Колхозники нашей сельхозартели шлют горячие приветствия советским космонавтам, ученым, неустанно выполняющим тщательно разработанную программу исследования Вселенной. Недалек тот день, когда человек ступит на Луну. И им, по-видимому, будет гражданин Советского Союза.

С каждым днем расцветает наша любимая Родина. С каждым днем хорошеет жизнь и трудовое крестьянство. Вот и наш колхоз «Сибирь» стал заметно богаче. Нынче мы собрали! непо-

хой урожай. Это позволило нам выполнить план продажи хлеба государству на 300 процентов, полностью засыпать семена, в достатке оставить зерна на фураж.

Восхищаясь полетом нашего соотечественника, все наши колхозники полны решимости и впредь отдавать все свои силы делу процветания любимой Родины.

Д. РУСИНОВ, колхозник сельхозартели «Сибирь» Чаинского района.

БОЛЬШОЙ УСПЕХ

Эти корабли — яркий пример успеха нашей отечественной науки. Исключительная точность и надежность аппаратуры позволили в труднейших условиях космического полета провести ориентацию в нужном направлении, осуществить управляемый спуск корабля и совершить мягкую посадку в заданном районе.

Полет космического корабля, пилотируемого Героем Советского Союза полковником Г. Т. Береговым, позволит решить многие проблемы, в том числе практические задачи в области совершенствования маневрирующих космических аппаратов.

С. И. СУВОТИН, академик АН УССР. (ТАСС).

Успешное завершение нового эксперимента в космосе воспринято советскими людьми с законной радостью и гордостью. «Союз-3», пилотируемый Героем Советского Союза полковником Г. Т. Береговым, еще раз показал, каких небывалых высот достигли в нашей стране автоматика и телемеханика, электроника и математические расчеты. Благодаря им стало возможным осуществить взаимный поиск двух

космических аппаратов «Союз-2» и «Союз-3», их сближение, управляемый спуск корабля, мягкую посадку его в заданном районе. Этот выдающийся эксперимент станет этапом в дальнейшем завоевании космического пространства. «Союз-3» — отличный подарок 51-й годовщине Октябрьской революции.

И. К. БЕЛОДЕД, академик АН УССР. (ТАСС).

ОТЛИЧНО!

С большим волнением мы следим за историческим полетом космического корабля «Союз-3». Нас восхищает мужество космонавта Георгия Тимофеевича Берегового, который неизменно отвечал Земле.

— Все в порядке, настроение отличное! Какая уверенность в этих словах, безграничная вера в нашу науку, советскую технику, собственные силы, успех нового космического путешествия. Вера человека, выдавшего виды, испытыва-

вшего много опасностей. Мы, строители, радуемся благополучному завершению полета, успешному выполнению намеченной программы. Мы от всего сердца приветствуем Георгия Тимофеевича Берегового — Героя Советского Союза, летчика-космонавта, вписавшего еще одну славную страницу в историю освоения космоса.

А. АЛТУХОВ, каменщик треста Томскжилстрой, кавалер ордена Ленина.

Подарок Родине

Успешное завершение нового эксперимента в космосе воспринято советскими людьми с законной радостью и гордостью. «Союз-3», пилотируемый Героем Советского Союза полковником Г. Т. Береговым, еще раз показал, каких небывалых высот достигли в нашей стране автоматика и телемеханика, электроника и математические расчеты. Благодаря им стало возможным осуществить взаимный поиск двух

космических аппаратов «Союз-2» и «Союз-3», их сближение, управляемый спуск корабля, мягкую посадку его в заданном районе. Этот выдающийся эксперимент станет этапом в дальнейшем завоевании космического пространства. «Союз-3» — отличный подарок 51-й годовщине Октябрьской революции.

И. К. БЕЛОДЕД, академик АН УССР. (ТАСС).

ЗНАМЕНА—ЛУЧШИМ

Совет Министров РСФСР и Всесоюзный Центральный Совет Профсоюзных Союзов рассмотрели итоги всероссийского социалистического соревнования автономных республик, краев, областей и автономных областей за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства и повышение продуктивности скота и птицы за девять месяцев 1968 года. Победителями в социалистическом соревновании признаны: по Северо-Западной зоне — Псковская область, по Центральной — Рязанская и Ярославская области, по Волго-Ватской —

Мордовская АССР, по Центральной — Черномозжской — Липецкая, по Поволжской — Ульяновская область, по Северо-Кавказской — Ставропольский край, по Уральской — Челябинская, по Западн-Сибирской — Новосибирская область, по Дальневосточной — Хабаровский край и по Северной зоне — Карельская АССР. Решено оставить переходящие знамена Совету Министров РСФСР и ВЦСПС Хабаровскому краю, Липецкой, Новосибирской, Псковской, Рязанской и Ульяновской областям и выдать им денежные премии.

Карельской и Мордовской АССР, Ставропольскому краю, Челябинской и Ярославской областям решено вручить переходящие Красные знамена Совета Министров РСФСР и ВЦСПС и выдать денежные премии. Вторые места в социалистическом соревновании заняли: по Северо-Западной зоне — Вологодская область, по Центральной — Брянская, Смоленская и Тульская, по Волго-Ватской — Горьковская, по Центрально-Черноземной — Тамбовская, по Поволжской — Пензенская область, по Северо-Кавказской — Краснодарский край, по Западно-

Сибирской — Томская, по Дальневосточной — Амурская, по Северной зоне — Камчатская и Мурманская области. Этим областям решено выдать вторые денежные премии. Совет Министров РСФСР и ВЦСПС отметили хорошую работу колхозов и совхозов Башкирской АССР, Коми АССР, Татарской АССР, Волгоградской, Куйбышевской, Ленинградской и Сахалинской областей, добившихся значительных успехов в выполнении планов заготовок всех продуктов животноводства. (ТАСС).

Опыт каргасокцев — всем лесозаготовителям страны

Инициативу каргасокских лесорубов комбината Томлес одобрили 29 октября коллегия Министерства лесной и деревообрабатывающей промышленности СССР и президиум ЦК профсоюза рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности.

Коллектив Каргасокского лесорубов комбината обратился ко всем лесозаготовителям страны с призывом взять на осенние и зимние месяцы повышенные обязательства. Бригады хозяйства решили за это время вывести дополнительно к заданию 16 тысяч кубометров древесины.

О передовом опыте лесорубов рассказали на коллегии директор леспрохоза Ф. Анисимов, бригадир малой комплексной бригады Герой Социалистического Труда В. Янышевский и водитель лесовозной машины Л. Жарков.

Вот уже десять лет передовой леспрохоз из месяца в месяц выполняет плановые задания. За эти годы здесь в три раза увеличена выработка на каждого рабочего.

Лесорубы широко используют зимой ледяные автомобильные дороги; внедрена круглосуточная вывозка леса.

Коллегия Министерства и президиум ЦК профсоюза решили распространить опыт каргасокских лесорубов на всех лесозаготовительных предприятиях. (Корр. ТАСС). Москва.

Прибытие в Алжир советской делегации

АЛЖИР, 31 октября. (ТАСС). На празднование 14-й годовщины алжирской революции в Алжир прибыла советская партийно-правительственная делегация во главе с кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, членом Президиума Верховного Совета СССР П. М. Машеровым.

О ЗАВЕРШЕНИИ ПОЛЕТА КОСМИЧЕСКОГО КОРАБЛЯ «СОЮЗ-3»

Сообщение ТАСС

Как уже сообщалось, 30 октября 1968 года, в 10 часов 25 минут московского времени, космический корабль «Союз-3», пилотируемый летчиком-космонавтом товарищем Береговым Георгием Тимофеевичем, после четырехсуточного полета по околоземной орбите совершил посадку в районе города Караганды.

Товарищ Береговой сообщил встретившим его друзьям, корреспондентам и спортивным комиссарам, что чувствует себя хорошо, и дал высокую оценку техническим характеристикам космического корабля «Союз-3».

После этого летчик-космонавт товарищ Береговой Георгий Тимофеевич прибыл на космодром для послеполетного медицинского обследования и доклада руководителю полета о выполнении программы испытания корабля и проведенных исследований.

Космический корабль «Союз-3» совершил 64 оборота вокруг Земли. Во время этого полета было осуществлено многократное маневрирование корабля «Союз-3» на орбите с применением различных методов его ориентации, было проведено двукратное сближение с космическим кораблем «Союз-2»,

а также проведен полный комплекс испытаний систем корабля в условиях космического полета.

Выполнен большой объем научных исследований и наблюдений. В частности, проводились наблюдения звездного неба, Земли и светила, фотографирование облачного и снежного покровов, дневного и сумеречного горизонта Земли, обнаружение тайфунов и циклонов, исследование яркости Земли, психофизиологические исследования работоспособности зрительного анализатора в условиях космического полета.

Во время всего полета состояние летчика-космонавта товарища Берегового было хорошим: частота пульса находилась в пределах 62—76 ударов в минуту, частота дыхания — 12—18 в минуту.

По данным телеметрических измерений, радиопереговоров и телевизионного наблюдения, работоспособность товарища Берегового в течение всего полета находилась на высоком уровне. Системы жизнеобеспечения работали нормально и создавали комфортабельные условия в кабине корабля.

В течение полета с летчиком-космонавтом товарищем Береговым поддерживалась постоянная устойчивая радиосвязь. С борта космического корабля «Союз-3» летчик-космонавт

Береговой провел несколько телевизионных репортажей об оборудовании корабля и условиях работы космонавта во время полета по околоземной орбите.

Важнейшим результатом полета космического корабля «Союз-3» явилась отработка процессов маневрирования и сближения с помощью различных систем ориентации и управления полетом космического аппарата на орбите, оценка удобства работы с оборудованием корабля, отработка элементов навигации по небесным светилам.

Получены важные технические данные о работе всех систем корабля при полете по орбите, маневрировании и при посадке на Землю. Экспериментальные исследования, проведенные летчиком-космонавтом товарищем Береговым Георгием Тимофеевичем на борту корабля «Союз-3», имеют важное значение для развития техники пилотируемых полетов и проведения научной деятельности космонавтов на орбитальных станциях научного и народнохозяйственного назначения.

Результаты полета космического корабля «Союз-3» обрабатываются и изучаются.



Г. Т. БЕРЕГОВОЙ — ПОЧЕТНЫЙ ГРАЖДАНИН КАЛУГИ

— Мы четверо суток с неслыханным вниманием следим за полетом славного сына Коммунистической партии Георгия Тимофеевича Берегового. — заявил корреспонденту ТАСС первый секретарь Калужского городского комитета КПСС В. В. Житков. От всей души поздравляем героя-космонавта с новой победой в освоении околоземного пространства. Идем в гости в Калугу, где родился идея покорения космоса.

Сегодня исполком Калужского городского Совета депутатов трудящихся присвоил Г. Т. Берегову звание почетного гражданина города Калуги. Ранее эти чести были удостоены основоположник космонавтики К. Э. Циолковский, первый разведчик Вселенной Ю. А. Гагарин и другие советские космонавты.

Из племени отважных

Имя Георгия Тимофеевича Берегового я впервые услышала в 1943 году во время боев на Курской дуге. Мне, секретарю политотдела 5-го гвардейского воздушно-штурмового корпуса, которым командовал тогда прославленный летчик-полковник, ныне руководитель и воспитатель космонавтов генерал Николай Каманин, нередко приходилось слышать о боевых вылетах летчика-штурмовика Георгия Берегового, о его отваге и мужестве, мастерстве, с которым он прошил живую силу и технику врага. Особенно подчеркивалось, что на штурмовике, мало приспособленном к воздушным боям, Георгий Береговой смело вступал в воздушные схватки с истребителями противника и выходил из этих неравных сражений победителем.

Нередко видела его в столовой, а по вечерам — в клубе. Георгий был веселым, общительным человеком, отличным товарищем и образцовым офицером. Времена были нелегкие. Но как бы ни трудна была боевая обстановка, он всегда был аккуратным, подтянутым, чисто выбритым. На него равнялись все офицеры-летчики.

Однажды он не возвратился на аэродром из боевого вылета. Беспорядочному товарищу не было границ. По Георгию Тимофеевичу вернулась в часть живая и невредимый вместе со своим стрелком-радистом. Великолепный летчик, он сумел посадить свой подбитый самолет прямо на фюзеляж на нейтральной полосе и выбрался к своим.

Потом я встретила его уже после войны в Зельцах, под Одессой. Майор Береговой

был тогда штурманом истребительного полка. Он ослепал таким же простым, хотя уже носил высокое звание Героя Советского Союза.

Прошло много лет. И вот весна звала имя Георгия Берегового, навел теперь влюбленного в золотую книгу воинов космоса. Я радуюсь и горжусь тем, что в суровые годы войны мне довелось служить вместе с прославленным покорителем космоса. И я знаю, что мой чужой разделил все, кому посчастливилось воевать с фашистами в составе 5-го гвардейского авиационного корпуса.

Е. ДЕСЯТНИКОВА,
мастер завода режущих инструментов.

На снимке: Е. М. Десятникова со своим товарищем по пеху читает сообщения о полете Г. Т. Берегового.



Я ждал первой встречи и старался вспомнить все, что знал о Георгии Береговом. Он один из героев прославленного в войну 5-го штурмового авиационного корпуса, о боевых действиях которого я писал.

Вспомнил, как Юрий Гагарин однажды сказал: «В нашем отряде одним Героем Советского Союза стало больше. Пришел летчик-испытатель. Слышал о нем?». —

Распахнул дверь, и в комнату стремительно вошел высокий, ладный человек с Золотой Звездой на груди. Поблужав взглянув из-под густых бровей, он энергичным жестом протянул мне руку и застенчиво улыбнулся. Я почувствовал, что передо мной не просто известный летчик-ас, а человек с чуткой и доброй душой.

1. Не раз самолет Берегового был взрешен осколками снарядов. Был случай, когда фашистский летчик зашел его штурмовик. Но все обошлось. Везение? Нет. Выручало хладнокровие, точный расчет, мастерство летчика. То это была искусная посадка на макушки густого леса, то расчитанный до последней секунды маневр на горящем самолете и прыжок с парашютом.

Летал он, на первый взгляд, лихо. Но за этой кажущейся лихостью были вы-

ет, повезло в том, что он рос, когда на Родине все делалось впервые. Осуществлялись первые полеты. Впервые на полях колхозов появились тракторы, впервые создавались Магнитка, Сталинградский тракторный, Днепротрест. Была эпопея спасения из ледяного плена Арктики экипажа и пассажиров погибшего «Челюскина». И первыми летчиками, кому страна вручила Золотые Звезды Героев Советского Союза, стали Водопьянов, Каманин, Дорониин, Лиденский, Леваневский, Молонов, Сленев...

Георгий был еще курсантом, учителем, когда Чкалов, Байдуков и Беляков совершили первый перелет Москва—Портланд (США), а потом Громов, Юмашев и Данилин на таком же АНТ-25 махнули из Москвы через Северный полюс, через всю территорию Соединенных Штатов Америки и благополучно приземлились у са-

му времени Георгий закончил высшую офицерскую школу, стал штурманом истребительного полка. А Михаил настаивал: «Все нужно начинать сначала, провозить полетчик. Сидеть за школьную парту и не как заместителю командира полка, а как рядовому».

Трудно сказать, откуда начинается подвиг. Какой первый киричик укладывается в фундамент того обелиска, который потом веками напоминает нам о человеке и о его подвиге. Но послевоенный подвиг Берегового начался, безусловно, тогда, когда Герой Советского Союза, заместитель командира полка переступил порог вечерней школы, а через два года получил аттестат зрелости.

«А говорил, неудобно, — шутил потом Михаил, — с аттестатом то куда удобнее». В этом было нетрудно убедиться, когда Георгий

«КОРАБЛЬ ОТЛИЧНЫЙ. У КОСМОНАВТОВ ШИРОКИЕ ВОЗМОЖНОСТИ»

Пресс-конференция Г. Т. Берегового

Некоторые время спустя после первой встречи на месте приземления Георгий Береговой в сопровождении Андрияна Николаева вышел к журналистам. Он только успел побороться и пообедать. Космонавт бодр. Но на лице следы небольшой усталости. Журналисты бурно приветствовали героя. Корреспондент ТАСС передал Береговому записку, которую ему прислала мать. Георгий быстро пробежал глазами по строкам: «Дорогой сыночек! Поздравляю, целую, жду. Мама». Ласково улыбнулся и сказал:

— Передайте, пожалуйста, ей, что все хорошо. Что скоро увидимся. Пусть не волнуется.

А потом... космонавта просто засыпал вопросами. — Когда шли передачи по телевизору, мы слышали шум. Что это такое? — Обычные помехи. В эфире много передач различных станций. Есть только очень небольшая зона с хорошей слышимостью. В кабине же корабля тихо, как в колбыбенке.

— Качество корабля и перспективы его использования? — Корабль отличный, на мой взгляд, у космонавтов очень широкие возможности для дальнейших исследований космического пространства. У меня практически никаких замечаний по работе машины нет.

— Ликвидировали ли хотя бы временно несоместимые маршевые двигатели, включаемые вами на орбите? — Во время работы двигателя возникают ускорения. Плавающие предметы медленно принимаются к стенкам кабины, и потолку, распределяется, как им удобнее. Но силы тяжести, похожие на земную, при этом не ощущаются.

— Есть ли что-нибудь общее между тысячами часов, которые вы провели в небе на самолетах, и теми — около ста, — что были в космосе? — Ничего подобного я никогда не испытывал.

— Как выглядит напла планета, совпадает ли видение с предвзвизиями космонавтов и картинками художников? — Георгий Тимофеевич улыбнулся: Художники передают красоту природы. В рисунках все значительно грубее. Меня восхищали мягкие переходы тонов и красок.

— Ваши первые впечатления о перегрузках? — Ну, перегрузки мне знакомы. Те, которые встречались при испытании на самолетах, растут значительно резче. А здесь в начале полета на космическом корабле они возрастают мягко, я бы сказал, плавно. При спуске почувствовал, что вступил в кресло, как в самолете, но не очень сильно, так что можно работать.

— Ваши первые ощущения, когда вы вступили на Землю? — Корабль приземлился очень мягко. Я даже не заметил. Когда парашюты, надутые ветром, как паруса, потащили корабль по полю, я включил систему, отсекающую парашюты. А вступив на Землю, почувствовал, как бы легкое опьянение. Нежно покачивает, как в лодке на волнах. И земля кажется мягкой.

На вопрос, слушал ли космонавт передачи радио в свободное время, Георгий Тимофеевич ответил: — Очень мало. Я старался как можно больше наблюдать и записывать.

После встреч с журналистами космонавт и сопровождающие его товарищи отправились на космодром.

Г. КУДЯВЦЕВА,
Н. ЖЕЛЕЗНОВ,
специальные корреспонденты ТАСС.

Космонавт — почетный сталевар

ЕНАКИЕВО (Донецкая область). Летчик-космонавт Г. Т. Береговой после многолетнего перерыва снова занялся в слесарно-металлургическом цехе Енакиевского завода, где он начал свой трудовой путь. Георгий Тимофеевич назначен почетным сталеваром в бригаду Николая Шумского, лучшего в маргеновском цехе.

— Мы досрочно выполнили годовое обязательство, — сообщил бригадир. — Сейчас выпускаем сверхплановую сталь.

(ТАСС).

ГЕОРГИЙ БЕРЕГОВОЙ

И где бы ни шли бои — в горах или в полях, — в духе стремительным атаками подавляли врага наши штурмовики. Летчики корпуса хорошо знали командира эскадрильи Георгия Берегового. Многие воевали бок о бок с ним еще на Калининском и Воронежском фронтах, под Курском и под Киевом. За Георгия Берегового дрались уже коммунистом — в августе 1943 года он был принят в ряды Коммунистической партии.

Вот заметка тех лет из фронтовой газеты «За Родину». Сержант Ф. Сентебов писал:

«На дикой большой группой «Ильюшиных» повисла над крупными железнодорожными станциями немцы. Там стояло десяти эшелонов, боеприпасов, техники, боеприпасов. Четыре паровоза стояли под парами, готовые отправиться в фронт.

Предолевая заградительный огонь вражеских артиллерийских батарей, гвардии старший лейтенант Береговой точно вывел свою группу на цель. Штурмовики сорвали бомбовый груз, отпустили пути и построили бомбы «Ильюшиных» валились на пути среди эшелонов.

Путь штурмовика Берегового неслетел. Опасность угрожала ему не раз. Но гвардеец Береговой любил жизнь, сражался за нее, отважно дерется за счастье Родины, и это придает ему силы».

В паре с младшим лейтенантом Прижениновым Береговой вылетел на штурмовик из эскадрильи «Ильюшиных» на шесть «Фокке-Вульфов-109». Положение было критическим. «Фоккеры» наседали сверху, со стороны. Стоило только на мгновение растеряться, и враг сбывал бы свое гнусное дело. Гвардеец Береговой смело встретил опасность, оценил всю серьезность обстановки и принял вызов врага. Он приказал Приженинову отбывать этаким манером сверху и со стороны себя же из аэла самое трудное — отвлечение попытки «ФВ-109» ударить по «Ильям» снизу. Советские штурмовики долго вли невранны бой. Немцы ничего не могли сделать с двумя советскими штурмовиками. «Ильюшины» отбили все атаки врага и вернулись на свой аэродром без единой царапины.

Двадцатидневный юности Георгий Береговой записался в местные бои. Мужеством, умением, настойчивостью характернейшей его боевой вылет».

В октябре 1944 года Георгию Береговому было присвоено звание Героя Советского Союза.

кокое мастерство летчика и редкая слитность мужества, воли, чувства пространства и машины.

2. Победная весна 1945 года. И хотя еще грохотали залпы и серый пепел пожара засыпал бело-розовые сады, люди уже мечтали о мирной жизни. Все чаще Георгий слышал, как кто-нибудь из однополчан говорил: «Кончатся все, вернусь домой и может быть, займусь...». Многим трудно было вот так сразу решить, чем же они займутся, а многие так и не дошли до победы. Одним не хватало месяца, другим дня, даже часа. Они плали, мечтали о жизни.

Береговой дошел. Раздумий о том, как и чем заниматься, когда «кончатся все...», у Берегового не было. У него была одна дорога, одна цель — небо. Жизнь, детство его сложилось так, что с десяти-одиннадцати лет он пристроился к авиамоделизму. Строил модели, участвовал в соревнованиях. В двенадцать лет стал инструктором детского технического станции в родном городе Енакиеве. Окончив восемь классов, пошел учеником электрослесаря на металлургический завод. Потом принялся в аэролюб. Там впервые полюбил небо. В семнадцать лет он был принят в Луганскую школу военных летчиков.

— В общем-то мне повезло. Не все, конечно, было так просто, как пишется на бумаге, — рассказывал Береговой. — Но время было такое, что, по-моему, все пионеры и комсомольцы мечтали летать.

Береговому, как он счита-

л, создал дома обстановку полного спокойствия и помогать ему в его необычной работе. И стало так, что в доме Береговых об испытаниях никогда не говорили. Сама Лида все свободное время отдавала учебе в МТУ, а вскоре и Георгий, летая днем, стал вечера просиживать за учебниками: он поступил в Военно-воздушную Краснознаменную академию тоже на вечерний факультет.

Однажды было так: истребитель на предельной скорости несся над землей, а не врезался в нее. Даже самолет с трудом выдержал такую нагрузку. Когда Береговой посадил машину, выбрался из кабины и, весь еще во власти пережитого, побрел по летному полю, его догнала машина. Из нее высоко поднял руку инженер. Он некоторое время молча шел рядом с Георгием, разглядывая его с удивлением, потом сказал: «Плоскости, хвостовое оперение, да и фюзеляж порядком деформировались. Знаешь, было больше 12g...». Это значило, что в момент вылета истребителя из пике перегрузки были такие, что сам летчик весил больше тонны.

В тот день дома праздновали день рождения Георгия. За праздничным столом — друзья. Один из летчиков-испытателей поднялся

и сказал: «Многим из нас сегодня можно выпить только одну рюмку, завтра работа. Так я хочу выпить свою за сегодняшнее второе рождение Жоры». И Лида все поняла. Она взглянула на мужа, а он виновато улыбнулся и подмигнул ей, мол, не слушай, мало ли что ребята придумают.

4. Более пятидесяти типов машин, на которых летал он во время испытательной работы, академия — надежный фундамент знаний, которые он получил, и опыт. Опыт фронтовой, опыт жизненный — за спиной было тогда уже 43 года. Вот с каким багажом в январе 1964 года переступил порог Звездного городка коммунист Георгий Тимофеевич Береговой.

Он стал космонавтом. Один иностранный корреспондент как-то сказал Юрию Гагарину: «Теперь, наверно, вам, Гагарин, обеспечен отдых до конца жизни...».

— Отдыхать? — удивился Юрий. — У нас в Советском Союзе все трудятся и больше всего — самые известные люди — Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда. Их в стране тысячи, они стараются работать как можно лучше, увлекая других своим примером.

Георгий Береговой — один из таких героев. «Такая у нас работа...», — поется в известной песне о покоряющей небо. Это песня о нем.

Ю. ПОКУЧАЕВ,
специальный корреспондент АПН.

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ—КАЖДОЙ СЕМЬЕ

КАТАЛОГИ ПОД ЗАМКОМ

Один из старейших вузов Томска — политехнический институт. В нем 12 тысяч студентов, более тысячи профессоров и преподавателей. Из них больше 900 коммунистов. Целая армия людей, имеющих знания, и большой отряд их воспитателей.

По данным горхоззачета, в институте хуже, чем в других вузах города, подписываются на газеты и журналы. И в самом деле: лишь один из каждых 6 коммунистов вуза выписал «Правду», а «Комсомольскую

правду» — один из 20 членов ВЛКСМ. Лишь одна квитанция выдана на журнал «Партийная жизнь» и 5 квитанций — на журнал «Политическое образование». Почему так происходит?

Неужели люди науки не испытывают ежедневной потребности услышать мир и свою страну? Скорее предположим, что студент, аспирант, ассистент остаются без обеда, не возьмет билета в театр, чем не выпишет интересующий его журнал или газету.

Ведь периодика ему нужна, как хлеб. Она — не только информация о том, где и что случилось. Это — технические проблемы и теоретические статьи, которые он не может не знать, чтобы не отстать в науке. Это — партийный взгляд на явления жизни и, наконец, это — расширение кругозора и общей культуры.

Центральный подписной пункт вуза мыслится мне как политический штаб продвижения печати. В парткоме института

член парткома, ответственный за подписку Д. Н. Приходко вытаскил целую груду каталогов, реклам и проспектов. Тех самых, которые следовало держать в подписном пункте. Дмитрий Николаевич, мягко говоря, не в курсе хода подписной кампании.

Проводится ли у вас беседы, пропагандирующие те или иные издания? В ответ — ничего определенного. Только в комитете комсомола вспомнили одну беседу.

Ни в парткоме, ни в комитете ВЛКСМ нет сведений, сколько газет выписано в каждой комнате общежития, как подписываются студенты, живущие на частных квартирах, как охвачены подпиской преподаватели.

О том, что партком слабо руководит подпиской, говорит уже тот факт, что тов. Зернов, ответственный в комитете ВЛКСМ за подписку, лично не знаком с тов. Приходко. Общественный распространитель газет среди рабочих и служащих работник библиотеки Е. А. Петрова всего один раз встречался с Д. Н. Приходко.

Отсутствие четкого руководства со стороны парткома

— за два месяца он ни разу не слушал даже информации о ходе подписной кампании — привело к самому

В научно-исследовательском институте электронной интроскопии двадцать коммунистов подписались на девять экземпляров газеты «Правда», пять экземпляров «Известий», два партийных журналов. Конечно, этого тоже мало. А на физико-техническом факультете, где насчитывается более ста коммунистов, не выписано ни одной «Правды», ни одного партийного журнала и всего четыре экземпляра газеты «Красное знамя».

Два общежития расположены на проспекте Кирова, по соседству. В одном сразу же указали комнату, где проходил подписка на газеты и журналы. Девята из 1867 группы электротехнического факультета, которые в общежитии проводят ее, похвастались, что их организатор Вала Горбачева собрала уже подписных листов более тысячи рублей. А в соседнем здании по проспекту Кирова, 4, ни студенты, ни комедант не могли сказать, где и кто занимается подпиской.

И в комитете комсомола получают с одних факультетов больше, чем с других — неутешительные вести.

В начале октября на заседании комитета ВЛКСМ слушали вопрос о том, как комсомольские бюро факультетов электротехнического, автоматного и вычислительной техники организуют подписку. Более ста экземпляров газеты «Комсомольская правда» и около 50 экземпляров «Молодого ленинца» выписали на этих факультетах за последние дни.

Студенты и преподаватели не могут без газет и журналов успешно учиться и учиться. Вся беда в том, что в институте плохо распространяют подписные издания. Партком института не возглавил эту важную кампанию. В.МАЛЫГИН.



В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

Трудовая вахта в честь Октября

УЛАН-БАТОР. Новыми успехами в развитии экономики и культуры страны, в выполнении заданий четвертой пятилетки встречают трудящиеся Народной Республики 51-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, сообщает агентство Монцамэ.

Коллективы фабрик и заводов, шахт и рудников, труженники сельского хозяйства почти месяц несут трудовую вахту в честь праздника Великого Октября. Многие коллективы рапортуют сейчас об успешном выполнении плановых заданий Октября и взяты ими на себя повышенные трудовые обязательства.

Для Советского Союза

ПРАГА. Восемнадцать судов нового типа разработано чехословацкими конструкторами, грузоподъемностью по 2.700 тонн каждое построит для Советского Союза строительный завод в городе Комарно.

Комаринский судостроительный завод является давнишним поставщиком судов в Советский Союз и другие социалистические страны. За послевоенные годы со стапелей завода спущено более 600 речных и озерных судов различного назначения, 300 из них построены по заказам СССР. Комаринские судостроители расценивают выполнение поставок продукции по заказам крупнейшего торгового партнера Чехословакии — Советского Союза — как одну из основных производственных задач своего предприятия.

Подписан закон о чехословацкой федерации

ПРАГА, 30 октября. (ТАСС). Сегодня в Братиславе подписан конституционный закон о федеративном государственно-правом устройстве ЧССР. В речи, произнесенной при подписании, Президент ЧССР Л. Свобода подчеркнул важное значение нового закона для дальнейшего социалистического развития Чехословакии. Только социалистический строй, заявил он, способствует и способствует всестороннему расцвету чешского и словацкого народов в едином чехословацком государстве.

Шахматы

ЛУГАНО, 29 октября. (ТАСС). Только две партии из четырех после пятничной борьбы закончились в матче гроссмейстерских команд Советского Союза и Венгрии в главном финале Всемирной шахматной олимпиады. В Корчной победил Л. Сабо, А. Е. Геллер свел вничью встречу с И. Вилком. Пока счет 1,5:0,5 в пользу советских шахматистов. Партии В. Спаского с Л. Портишем и Л. Полугаевского с Л. Лендлером остались незавершенными.

Сенсацией четвертого тура было поражение двух американских гроссмейстеров во встрече с молодой филиппинской командой.

С НЕОСЛАБНЫМ ИНТЕРЕСОМ

ЛОНДОН, 31 октября. (ТАСС). Все английские газеты сообщают сегодня об успешном приземлении советского космического корабля «Союз-3», пилотируемого летчиком-космонавтом Г. Т. Береговым.

Научный обозреватель газеты «Дейли телеграф» обращает особое внимание на мягкую посадку космического корабля с использованием ракетных двигателей.

Московский корреспондент газеты «Дейли мейл»

заявляет, что полет Г. Т. Берегового произвел большое впечатление на западных специалистов.

ЖЕНЕВА, 31 октября. (ТАСС). Успешный полет летчика-космонавта Георгия Берегового на космическом корабле «Союз-3» вызвал большой интерес специалистов и общественности Швейцарии. Астрономическая обсерватория в Мондфлери в течение четырех дней регулярно принимала сигналы с борта «Союза-3». Как заявил представитель

станции, сигналы были очень сильными и, без сомнения, обеспечивали надежную связь между космическим кораблем и наземным контрольным центром. Исключительно чисто проходил прием с расстояния около 10 тысяч километров. Представитель обсерватории в Мондфлери заявил, что он с интересом следил за ходом эксперимента.

ПАРИЖ, 31 октября. (ТАСС). Парижские газеты широко комментируют сегодня окончание полета совет-

ского космического корабля «Союз-3» с летчиком-космонавтом Георгием Советского Союза Г. Т. Береговым на борту. Митинг в парижском районе «Союз-3» в заданном районе «была проведена прекрасно», отмечает газета «Комба».

Газета «Юманите» отмечает, что размер космического корабля «Союз-3» был значительно больше, чем американского.

Высокую оценку новому советскому эксперименту дает газета «Фигаро».

СОВЕЩАНИЕ В БУДАПЕШТЕ

БУДАПЕШТ, 30 октября. (ТАСС). Сегодня в Будапеште началось совещание представителей организаций движения сторонников мира Болгарии, Вен-

грии, ГДР, Польши, Румынии, Советского Союза и Чехословакии. В повестке дня совещания — обсуждение последних событий международной жизни и обмен

мнениями относительно задач движения борьбы за мир, в частности, задач усиления движения солидарности с борьбой вьетнамского народа.

Болгарские части

возвратились на родину

СОФИЯ, 31 октября. (ТАСС). Как передает агентство БТА, болгарские министры и члены народной обороны сообщили, что в соответствии с советско-чехословацким договором об условиях временного пребывания советских войск на территории ЧССР в Болгарии возвратились войска Болгарской народной армии, которые вместе с войсками Советской Армии и армией других союзных социалистических государств оказали помощь чехословацкому народу в защите завоеваний социализма.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО КОМИТЕТА КПВ

ЛОНДОН, 30 октября. (ТАСС). Сообщение о казни трех руководителей Компартии Индонезии — Судисмана, Ньено и Вирьомартано вызвало возмущение мирового общественного мнения, говорится в опубликованном здесь заявлении Политического комитета Коммунистической партии Великобритании.

В заявлении подчеркивается опасность, нависшая над коммунистами и прогрессивными элементами в Индонезии. Еще тридцать человек, говорится в нем, недавно подверглись суду, и сейчас им тоже угрожает казнь.

После резни 1965 года, указывается в заявлении, тысячи коммунистов и прогрессивных деятелей были брошены за тюремные решетки и в концентрационные лагеря. Согласно достоверным сообщениям, сейчас не менее 150 тысяч человек, из которых 4.700 человек ожидают суда, находятся за решеткой проволочной.

Все заключенные, отмечается в заявлении, подвергаются пыткам и медленно умирают с помощью голода. Заключенные женщины подвергаются насилию. Только в одном концентрационном лагере Нусакамбан-

ган находится от 7 до 8 тысяч заключенных, смертность среди которых растет с каждым днем. Необходимо, заявляет Политбюро КПВ, чтобы рабочие и прогрессивные элементы Англии выразили решительный протест против этих жестоко-

стей. Политический комитет КПВ призывает потребовать прекращения казней и освобождения всех заключенных в Индонезии. В заявлении содержится призыв направлять протесты в индонезийские посольства в Лондоне и президенту Индонезии Сукарто.

Янис Ридос

на свободе

АФИНЫ, 30 октября. (ТАСС). Под давлением мировой общественности военный режим Греции вынужден был освободить группу политических заключенных — престарелых и больных. Среди освобожденных известный греческий поэт и писатель Янис Ридос, здоровье которого было серьезно подорвано в заключении.

Я. Ридос активный борется за сохранение демократических свобод в Греции, за дружбу между народами, за мир во всем мире. Советские люди знают Я. Ридоса как большого друга нашей страны. Восхищенный победами Советского Союза в космосе, он написал гимн Советскому Союзу, наряду с другими новыми гимнами, которые посвящены человеку социалистического общества. Широко известны за пределами Греции его поэма «Утренняя звезда», песня «Плач матери над телом убитого сына-рабочего» и другие произведения.

Освобождения Я. Ридоса требовали советские писатели, опубликовавшие обращение к писателям мира с призывом бороться против его заключения в концлагерь. Международная ассоциация юристов-демократов в сентябре этого года потребовала немедленного освобождения Я. Ридоса, чтобы он смог получить необходимую медицинскую помощь.

28-я официальная

беседа в Париже

ПАРИЖ, 30 октября. (ТАСС). Сегодня в Париже в Доме международных конференций на авеню Клебер состоялась 28-я официальная беседа представителей ДРВ и США.

В ранее отложенных матчах были зафиксированы следующие результаты: СССР — Венгрия — 2:1 (В. Спаский — Л. Портиш — ничья); партия Л. Полугаевского с Л. Лендлером вторично отложена); Югославия — ФРГ — 2:2, Филиппины — США — 2:2, Аргентина — Канада — 3:1, Дания — Польша — 2:1 (огля вновь отложена).

После пятого тура ведущие команды главного финала расположились так: СССР — 15 очков (одна отложенная), Югославия — 13, Болгария — 11,5 (одна), США — 11 (одна), Аргентина — 11, ФРГ — 10,5 (одна).

В шестом туре советские шахматисты встречаются с американской командой,

ПОЗОР ПАЛАЧАМ

СОФИЯ, 30 октября. (ТАСС). Все болгарские газеты опубликовали сегодня редакционные статьи в связи с казнью индонезийских патриотов-коммунистов. В статье «Позор палачам» пишется: «Более трех лет продолжается кампания репрес-

сий и беззакония против прогрессивных сил Индонезии. Внутренняя реакция, вступающая на путь антикоммунизма, направила оружие террора против коммунистов и патриотов страны. Теперь в числе имен героев-мучеников — имена членов Политбюро ЦК Компартии Индонезии

Ньено, Судисмана и провинциального партийного деятеля Вирьомартано. Три коммуниста были осуждены на смерть в связи с событиями 30 сентября 1965 года. Рука палача не остановлена. Правые силы Индонезии, колеблясь, бросили позорный вызов человечеству».

БОНН ПОДДЕРЖИВАЕТ ДИКТАТОРСКИЕ РЕЖИМЫ

БОНН, 31 октября. Корр. ТАСС В. Серов передает: Канцлер ФРГ Кизингер закончил вчера свой официальный визит в Португалию и Испанию. Это был первый визит главы боннского правительства за Пиренеи.

В Лиссабоне Кизингер встретился с премьером Салазара португальским премьером Казанью, которому он вручил высший западногерманский орден. А в Мадриде канцлер вел переговоры с испанским диктатором Франко, из рук которого он получил награду «Большой крест Карла III».

В Лиссабоне участники переговоров констатировали «принципиальное согласие» обеих правительств в оценке международного положения». В Мадриде, по словам представителя правительства ФРГ, тоже было достигнуто «далеко идущее единство» и

было признано «настоятельное сотрудничество» между обоими государствами.

Первый за послевоенное время визит канцлера ФРГ к Франко был с полным основанием расценен оппозиционными кругами Испании как демонстративная поддержка франкистского режима.

В письмах, адресованных Кизингеру, ряд испанских оппозиционных деятелей выразил решительный протест против его визита.

Боннский канцлер поддержал стремление Мадрида и Лиссабона к «ассоциации» с западноевропейским общим рынком, в который правительство Франко было намерено вступить еще в 1962 году.

Выступая на банкете в Мадриде, Кизингер заявил, что он считает Испанию «важной составной частью

будущей объединенной Европы», имея при этом в виду Западный Европу, в которой Бонн намерен играть доминирующую роль.

Уже теперь западноевропейский капитал захватил важные позиции в экономике Испании и Португалии, во свидетельствую журналу «Шпигель», с помощью ФРГ созданы предприятия по производству оборудования, которые используются португальскими колонизаторами для подавления национально-освободительного движения африканских народов. Не случайно португальский премьер-министр Казанью, обратившись к гостю из Бонна, призвал к «спонсированию» того, что Португалия «оказывает немалую услугу» Западной Европе и США, «удерживая для Западной важные стратегические позиции в Африке».

В ГЛАВНОМ ФИНАЛЕ...

Совершенно неизвестный мастер Эдгар Кастро нанес поражение многоопытному Роберту Бирну, а Роберто Наранья выиграл у другого американца Вильяма Ломбарди. Пока счет этого матча 2:1 в пользу филиппинцев.

Большого успеха добились команда Болгарии в матче с шахматистами Румынии — 3,5:0,5. Остальные результаты четвертого тура таковы: Чехословакия — ГДР — 2,5:1,5, Дания — Польша — 1:1, ФРГ — Югославия — 1,5:1,5, Канада — Аргентина — 0,5:0,5.

В ранее отложенных матчах зафиксированы следующие результаты: СССР — Чехословакия — 3:1 (партия

Геллера с Янсой — ничья), США — Канада — 4:0, Югославия — Дания — 3:1.

После четырех туров положение ведущих команд в главном финале таково: СССР — 11,5 очка (две партии отложены), Югославия — 10 (одна), Болгария — 9,5, США — 9 (одна), ФРГ — 8,5 (одна).

В пятом туре наши шахматисты встречаются с командой Румынии.

В. Корчной выиграл у В. Чокыля. Встречи Ф. Геллера с Т. Петросян, Г. Гилеспи с Л. Полугаевским завершились мирным исходом. Счет матча — 3:1 в пользу советских гроссмейстеров.

Уверенно играют на олимпиаде болгарские шахматисты. В трудном матче с командой США они лидируют со счетом 2:1 (С. Русевский (США) — М. Боботов — ничья, Г. Трингов (Болгария) победил Л. Эванса).

Вот остальные результаты пятого тура: Югославия — Канада — 2,5:1,5, Венгрия — Чехословакия — 2:0 (две партии отложены), Польша — ФРГ — 1,5:1,5 (одна отло-

НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

„ШЕСТОЕ ИЮЛЯ“

О напряженных, трагических днях и часах, в которые рвалась судьба молодой Республики Советов, рассказывает картина «Шестое июля», созданная на киностудии «Мосфильм» режиссером Ю. Карасиком по сценарию М. Шатрова.

«Всероссийский съезд Советов. Левые эсеры пытаются сорвать Брестский договор, организуют убийство германского посла графа Мирбоха, начали восстание против Советской власти. Арестован Дзержинский. Выходит контрреволюционный манифест в Ярославле...»

События разворачиваются с невиданной быстротой, ва-



жен каждый час, каждая минута. И в столь трудный момент воля и мужество партии, мудрость и гений Ленина проявились с особой силой. Тонкие решения, немедленные действия, сплоченность и единство рядов партии и трудящихся столицы позволили отстоять завоевания Октября.

Фильм «Шестое июля» развивает традиции советско-

го кино в решении ленинской темы, с документальной точностью, воссоздает события истории, раскрывает новые черты образа Владимира Ильича Ленина. Этот фильм — новая, ценная страница экранной Ленины.

В роли В. И. Ленина снимался артист Юрий Кляров. На снимке — кадр из фильма «Шестое июля».

Погода

1 ноября по Томской области ожидается облачная погода с прояснениями, снег, метель, днем местами гололед, ветер юго-западный, 10—15 метров в секунду.

начная с западных районов потепление, температура днем 0—5 градусов мороза.

2—3 ноября — облачная с прояснениями погода, временами снег, местами метель, ветер юго-западный, 7—12 метров в секунду, температура ночью 4—9 градусов мороза, днем — от

2 градусов тепла до 3 градусов мороза.

В Томске завтра — облачная погода с прояснениями, снег, метель, ветер юго-западный, 10—15 метров в секунду, температура днем 2—4 градуса мороза.

ТЕАТР

1 ноября — «Варшавская мелодия». Начало — в 19 час. 30 мин.

КИНО

имени М. ГОРЬКОГО
Большой зал — «Служил два товарища» — 9.00, 10.55, 12.50, 14.45, 16.40, 18.35, 20.30, 22.25.
Малый зал — «Фоксони» — 9.00, 10.50, 12.40, 14.30, 16.20, 18.10, 20.00, 21.50.
Зал кинохроники — «Так пусть же красная», «Без лести» — 9.00, 11.25, 13.50, 16.15, 18.40, 21.10. «80 лет слу-

ста», «Искусство миллионов» — 10.05, 12.30, 14.55, 17.20, 19.50.

«ОКТАБЕРЬ»
Голубой зал — «Служил два товарища» — 9.00, 10.55, 12.50, 14.45, 16.40, 18.35, 20.30, 22.25.
Зеленый зал — «Генерал Ракин» — 11.20, 13.10, 15.00, 16.50, 18.40, 20.30, 22.20. Для детей — «12 миль Хадри Насреддина» — 9.30.

инесии И. ЧЕРНЫХ
Большой зал — «Служил два товарища» — 10.00, 11.55, 13.50, 15.45, 17.40, 19.35, 21.30.
Малый зал — «Возвращение ульбик» — 8.50, 11.35, 13.20, 15.05, 16.50, 18.35, 20.20, 22.05. На удлиненном сеансе демонстрируется фильм «Спартак. Ада, год юбилейный».

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ
«Звезды и солдаты» — 17.15, 19.00, 21.00.

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 14

объявляет дополнительный прием учащихся с образованием 8 классов на 1968—1969 учебный год

На специальности пекарь и тестовод принимают девушки в возрасте не моложе шестнадцати с половиной лет.

Срок обучения — 10 месяцев. Училище готовит квалифицированные кадры для предприятий пищевой промышленности.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, выходной и специальной одеждой. Для продолжения общего образования при училище работает средняя общеобразовательная вечерняя школа. Время обучения в училище засчитывается в неперерывный трудовой стаж.

Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 18, телефон № 2-42-17, в приемную комиссию.

Товарищи водители!

Наступает зимний период. Помните, что зимние морозы, снежные метели и гололедица ухудшают видимость и затрудняют быструю остановку автомобиля.

Разное торможение при повышенной скорости движения вызывает юз и заносы машин с весьма тяжкими последствиями для жизни пассажиров и сохранности автомобиля.

Пренебрежение элементарными правилами движения при плохой видимости, во время гололедицы и в скользкую дорогу сопровождается катастрофическими столкновениями, опროндиванием автомобилей, наездами на пешеходов и сооружения.

Всего этого можно избежать при соблюдении установленных правил технической эксплуатации транспорта и строгого соблюдения водителями транспорта правил движения по улицам и дорогам нашего города.

ВОДИТЕЛИ! Будьте внимательны и осторожны при вождении автомобиля. Госавтоинспекция.



Зам. редактора

И. А. МИЗГИРЕВ.

Ленинский район КПСС с присорбением извещает о смерти доцента кафедры философии и научного коммунизма Томского инженерно-строительного института

БЕССОНОВА
Александра Михайловна и выражает глубокое соболезнование семье покойного.

Ректорат, партком и местном Томского инженерно-строительного института с глубоким прискорбием извещают о смерти доцента кафедры философии и научного коммунизма

БЕССОНОВА
Александра Михайловна и выражает свое соболезнование его семье.

Похороны состоятся 1 ноября, вынос тела — в 3 часа дня из квартиры покойного (проспект Фрунзе, 63, кв. 15).

Обращаться по телефону 2-59-01 и Крутанскому с 9 до 19 часов.

МЕНЯЮ ДУХОВИТАНУ

благоустроенную квартиру в г. Хмельницком на равноценную квартиру в г. Томске.

Обращаться по телефону 2-59-01 и Крутанскому с 9 до 19 часов.

ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 17

объявляет дополнительный набор учащихся для обучения в 1968—69 учебном году профессии монтажника-вакуумщик (девушки). Образование 8—10 классов.

Срок обучения — 11 месяцев. Обращаться по адресу: г. Томск, проспект Кирова, 5, электроламповый завод, проходная.

Наш адрес и телефоны

Адрес редакции: проспект Ленина, 66.
Телефоны: ответ секретаря — 2-31-19, секретариата — 2-42-40; отделов: партийной жизни — 2-52-23; пропаганды — 2-47-45; бухгалтерии и отдела геологической и транспорта — 2-37-75; строительства и леса — 2-37-75; сельскохозяйственного — 2-37-39; науки и школ — 2-42-46; советского строительства — 2-37-39; информации — 2-31-61; бухгалтерии и отдела объявлений — 2-37-36, стенографистки — 2-52-02.

К302079 Заказ № 2951
Томск, тип. № 2 «Красное знамя».